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1./ Compléete le tableau suivant :
Masculin <-> Féminin Masculin <-> Féminin
un marchand > Rt S S N un villageois < R U 5, P 1 7
le marquis S0 R STy un ouvrier > TR ) - S SN
un Francais < S TR At (I le gardien CESAT i R,
un maitre 5> AT RRESPEE. Yol e I'acteur DL B esih e, Dot
.............................. <> |G COMTOUSEI: [ iieseinseiinioressnmnnsimsans; | 2 la candidate
.............................. <> IGIcoNAUCHICE: . | ..t it it S une écoliere
.............................. <> IADOUIANGEIB . | .. i itisbenetsnads. G I'Gnesse
.............................. <-> UNEIPAITONNG:’ | i it T2 la cavaliére

2./ Relie pour former des couples masculin / féminin :

un canard O 0 latante
le cerf O 0 une jument
unjars 0 0 lavache
un héros [ 0 une hase
le sanglier O 0 une niece
un neveu 0O 0 la laie
un lievre O 00 une héroine
un taureau O 0 une oie
un cheval O 0 une biche
I'oncle O 00 une cane
3./ Compléte le tableau suivant :
Singulier <=> Pluriel Singulier <-> Pluriel
un marchand b Ll BN s un docteur e e bilaidassintsn b s
le manteau > SN e . s T Y un nuUMEro e VT e P U S GRS
du gaz S N e e le local SR W S
un choc S SR S un travail D> 2t LS ST e
un vitrail Lo (SRR S sl SRR un pneu R T oy M T X
.............................. <> des adieux SN D des tas
....................... T <> g les journaux MR S GBI R R ces temps
.............................. <> deux doigts R T A L > les animaux
.............................. <> des voeux At BR s K> des plateaux
.............................. <> des souris e A S S S des coraux
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1./ Complete suivant I'exemple :

Masculin singulier Masculin pluriel

,,,,,,,,,,,,, Féminin pluriel
un travailleur des travailleurs une travailleuse des travailleuses
.......................................... des nOUVeCIUX
.................................................................................... Une mcﬁresse
............................................................................................................................. des CondUCfriceS
.................................................................................... une boulangére .
.......................................... des CheVGUX
D Commereantys, s aleliee s - Se e Bl N o e e e B e
.............................................................................................................................. des Inﬁrm|éres

2./ Ecris au pluriel les noms et les déterminants associés suivants :

Les noms en eau :

Les noms en au :
un taureau =>

son joyau =>

monibateau =3 il et s celandaui== . lales il
CEeVeQUr S nalnly Sl UNTUYOUESS e S e s
I'anneau =>

................................................... le boyau =>

Lesnomseneu:
ce bijou =>

................................................... U blevs=>ub sl S T
I VMo =2, i it owinaded SON AVEeU. ‘S2 ifciling e L s 8 i

SON GENOU: =2 seidibinssioniseimssioi o €6 CRBVEULE> bt ol it s
un clou =>

................................................... ton jeu =>

lelcanali=> ool o A2 b ce vitrail =>

MON CheVal => ... sonchandail => ..o
ce'mefali=> Sr¥sns o S ton travail => ..o
un chacal =>

Lesnomsensou X:

Les noms quelconques :
cette souris =>

................................................... un désir =>

UNE VOIXE =2 mnks. i b i, CE MOMENT S3r i it
[E1EeMPS =5 o i e B st ladictée == it il bt
ce prix =>

................................................... ta moto =>
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Les VERBES

Exercices (o1

Rappel : Pour savoir s'il convient d'employer le participe passé en é ou l'infinitif en er, il
suffit de remplacer le verbe du 1er groupe en er par un verbe du 3¢me groupe comme

prendre, dormir...

-> si on peut utiliser I'infinitif du verbe du 3¢me groupe, il s'agit de I'infinitif en er.
-> si on ne peut pas utiliser I'infinitif du verbe du 3¢me groupe , il s'agit du participe

passé en é.

1./ Participe passé ou infinitif 2 Entoure la bonne réponse.

1.

marcher

[aniver ]

Nous avons longtemps pour au refuge.
marché
2.
; chanter | . pleurer e
J'entends — I'enfant quia — tout a I'heure.
chanté pleuré
3.
manger -dévorer 3
lls ont — le chocolat et — toute la confiture.
mangé dévoré
4.
écouter ) 3
Pour — — correctement, il ne faut pas —— en méme temps.
écouté parlé
s
visiter éloigner
Les voyages permettent de ——— des pays ———.
visité
6.
déjeuner ' trouver
Vous allez — = dans le restaurant que I'on a —".
déjeuné trouvé
7.
e promener
'il fait beau, vous pourrez VOuUS —
promenés
8.

broler
Tu as

brolé

2./ Entoure la bonne réponse :

.
_obiigé |

2

o
Q
Q
®

le bois que I'on avait

changer
changé |ses pneus :
changés

ramasser
ramassé |

achever demander

Pour du temps, ils ont | achevé | les travaux | demandé |.

achevés demandés
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Théorie (01)

aoud?2,ououoU?2,onouont?,sonousont? onovuonn’?
- Comment reconnaitre a et a @

> a:je peuxle remptacer par avait. C'est le verbe avoir.
Exemple :

> a:je ne peux pas le remplacer par avait. C'est une préposition invariable.
Exemple :

- Comment reconnaitre ou et ov 2

> ou:je peux le remplacer par ou bien. C'est une conjonction de coordination.
Exemple :

> ou:je ne peux pas le remplacer par ou bien. C'est un adverbe de lieu.
Exemple :

- Comment reconnaitre ont et on 2

» ont:je peux le remplacer par avaient. C'est le verbe avoir.
Exemple :

» on:je peuxle remplacer paril. C'est un pronom personnel.
Exemple :

- Comment reconnaitre sont et son 2

> sont: je peux le remplacer par étaient. C’est le verbe étre.
Exemple :

> son : je peux le remplacer par mon ou ton. C'est un déterminant.
Exemple :

- Comment reconnaitre on et on n’ 2

» quand le sujet d'un verbe, commengant par une voyelle, est le pronom indéfini
on, il faut le remplacer par il pour savoir si I'on doit écrire la négation n’

Exemple :




ik g{_ LE PRESENT DE L'INDICATIF

Les verbes du premier groupe

1./ Conjugue les verbes suivants au présent :

aimer parler travailler
[ S [ AERTE: AC [Chesy BB St s
1112 A o IR e i {16} URENELY Sy
| [N U GBS o il | S APS,
NOVSEMET. | slec 58 W, OIS o Sl e FOUISH.. e i b
VOUISH . = s o o VOUIS, . o0 sl VOIS i maniaiie

| SRS Elleshs s s i ISt et e

2./ Conjugue le verbe demandé au présent de I'indicatif :

chanter => YNES ol MOLNOUS. ..o diaiuin dans la classe.

aimer => AlGIn e o, o SR o beaucoup le chocolat.

couper => VOUS ittt du papier.

jouer => LOSTONTANS: oo dans la cour.

regarder => Chezmoi; NOUS: & dll i s tous la télévision.

préparer => Alécole,leséleves ... la féte de fin d'année.

arriver => Ton frére et toi, VOUS ........cc.ccoovovvcvv, toujours avant nous.

demander => (USSR TS AW la parole.

acheter => NOUST . n it et souvent des frites.

parler => Maman ef. Mo, NOUS...c.c.u bl parfois de toi.

aimer == TR R IV - AT L TRy -vous cette musique ¢

laver => Le pére:de’Jonathan. ...l la voiture dans le jardin.

travailler => Celle annee;. YOUS ... ot mieux.

3./ Compléte avec le pronom sujet qui convient (il peut y avoir plusieurs solutions 1):

Papa et moi, ............... jouons parfois au foot.
Tes amis et toi, .............. n'aimez pas chanter.
Thomas et moi, ............. préférons I'histoire.
AITIVES- ............... parfois en retard 2
Ensemble, ............... colorions le méme dessin.
Gardez- ............... toujours ce livre ¢
............... ne nous promenons jamais le soir.

............... ne déjeune pas a la cantine.




» 20 mots se sont échappés de ce texte... A toi de le compléter...
(Si tu ne les trouves pas, cherche parmi les mots proposés...)

LA GIRAFE

Il est facile de reconnaitre une girafe dson ............cccceee.. cou. C'est au cours des
siecles que le cou des girafes ......................... allongé. Ceci leur permet maintenant
d'atteindre 8}.. 5 s oot des arbres qui constitue leur nourriture ............................. ;

Par contre, son grand cou ..........cccceeuveeenne. aussi un inconvénient lorsqu’elle veut
2] 1 SR TR un lac ou un étang. Elle doit alors ..........c.ccc......... les pattes avant et
baisserle cou. Dansy...........s0e0 position, la girafe est trés vulnérable car .........................
est penchée et ne peut alors serelever ..........ccccovvevveeeenee. sliSk i Bt , son unique
prédateur, profite généralement de ce moment ......................... I'attaquer.

la:girafeivit ent .. iilahans i aElleiestsiiidn il et timide ; elle passe la
plupart de sontemps & ........ccccccuvveeneee .La girafe adulte ......................... généralement

debout. Si elle se couchait, elle aurait du mal a se relever & cause de son énorme

......................... . En effet, elle peut peserjusqu’ad une .........ccccccceeeeeee

Nous savons que les girafes ............ccceeee. frés
grandes. En fait, le male , qui est le géant des
mammiféres terrestres actuels, peut mesurer
JUSAB! S A0 2 i S ced de haut. Sita
chambre se trouvait au deuxiéeme étage, il
pourrait te regarder par la fenétre.

Ca te ferait une dréle de surprise, n'est-ce pas 2

fevillage cette dort devient lion
grand tonne dans s'est inoffensive
pour brouter metres principale elle
poids Afrique sont rapidement écarter
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LECTURE DES PHRASES

* Voici différentes phrases dont les mots ont été mélangés. Recopie ces
phrases dans le bon ordre et ajoute la ponctuation si besoin :

1./ Le chat
Le est un des de la famille chat animal félidés.

2./ Le crocodile
aquatiques. crocodiles des Les reptiles sont

3./ Le renard
carnivore est un mammifére moyenne. renard de taille Le




Prénom :

................................

NOMBRES

Pour effectuer une soustraction, il faut commencer par la

DROITE, soustraire les chiffres colonne par colonne, et reporter

des retenues quand cela est nécessaire.

* Calcule enligne:

33-5=28 47 -10=37 84-11=73 75-15=460
S0 =5z 55-10= ... 47:=1Y=.. 45 ="15=8.....
B7=5=......... 94-10= .. L= =, 85-15=¢.....
169-5= . 184—-10= ... 150-11=... 259 -15=....c
642-5= .. 355-10=.. 456=T11= .20 555= 151=1...0.
864-5= ... 708-10=..... M1-11=.. 71 6~15=........
936-5=.. 960-10= .. 870-11= .. 900-15= ...
HOOTE=8=~" 1000-10=.. 1010-11=... 1000-15= ...
7843-5= .. 4575-10= ... 8435-11= ... 6845-15= ..
* Calcule en colonne :
648 478 7.89 548
- 408 2. AT = 66710 = 276
361 887 761 8 09
=152 - 408 - 199 --381
e Pose en colonne et calcule :
678 =297 = ... 804=355= .08 746 =560=" ;000 613-287 = ... 508
P0S="T531=r .t 2 0 843-444= ... 999:=666 = x...une 1:000i2855"="...cucic




LES OPERATIONS

* Pose en colonnes et calcule les opérations suivantes :

7804+ 486 + 34905 i 48055+ 25588 .
4 547 - 3210 = .. 8 650'- 6749 = nisiiinitis
6359 -2087 = = = 5l 67459 20063 = 20
1500928 =< a0l 92002~ 14986 =% ..o L.
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MESURE MESURER LE TEMPS

S Exercices o3
e RAPPEL:

|__ljour=24heures | 1 heure =60 minutes | 1 minute = 60 secondes |

* Combien de temps ?

- La famille Flocon part en vacances faire du ski. lls ont loué un appartement du
vendredi 20 janvier au mercredi 8 février inclus.
Combien de jours dure la location 2

- Un jour, ils décident de partir en balade. lIs partent le matin a 7 h 30 et reviennent le
soira 17 h 00.

Combien de temps a duré la balade 2 (en heures et en minutes)

- lls prennent le train pour rentrer chez eux. Le trajet dure 5 heures et 25 minutes. lis
partent a 10 h 45.
A quelle heure arrivent-ils & destination ¢ (en heures et en minutes)

o Convertis en secondes ou en minutes :

En secondes : En minutes :
Tmin=1x60=60s Th=1x60=60min
2min=2x60=120s 2h=2x60=120 min




......................................

motitmes;  Résoudre des problemes

Quelle opération choisir ¢

» Quelle(s) opération(s) faut-il effectuer pour résoudre ces problemes ?

X |[une multiplication + |une addition - une
soustraction

1./ Amélie avait 44 € dans sa tire-lire. Pour Noél, son grand-pére |ui
adonne 20 €.
Quelle somme d’'argent a-t-elle maintenant 2

2./ Candice veut s'acheter un jeu électronique qui colte 35 €.
Son grand-peére lui a donné 10 €, son oncle 5 € et sa marraine
10€.

Combien devra-t-elle prendre dans ses économies pour
acheter ce jeu ¢

3./, Sofiane s'est acheté 3 pochettes de vignettes auto-collantes.
Chaqgue pochette contient 5 vignettes.
Combien a-t-il acheté de vignettes?

4./ Frédéric a 34 billes dans son sac. Il en perd 5 pendant la
récréation.
Combien lui reste-t-il de billes ¢

5./ 147 coureurs ont pris le départ du cross départemental. lls ne
sont que 119 & franchir la ligne d'arrivée.
Combien de coureurs ont abandonné ¢

6./ Dans une boite de feutre, il y a 16 feutres de différentes
couleurs. Monsieur Prof en achéte 15 boites pour sa classe.
Combien y aura-t-il de feutres en tout ¢

o Résous 2 de ces problemes :

Probléme N°: .. Probleme N°: ...

..........................................................................................




